

Córdoba 7 de Junio de 1933

Año XI. — Número 3.907

LA VOZ

DIARIO GRAFICO DE INFORMACION



EN EL DUQUE DE RIVAS. — VELADA MECROLOGICA EN MEMORIA DEL INSIGNE JULIO ROMERO DE TORRES, AOTRICES X AOTOBES DE LA COMPANIA DE IRENE ALBA QUE INTERVINIERON BRILLANTEMENTE EN EL FESTIVAL.

Ya llegó...

LA MADRILEÑA GRAN FÁBRICA DE ESPEJOS Y LUNAS BISELADAS

Restauración completa de toda clase de espejos y toda clase de biselados.
Especialidad en lunas para muebles y parabrisas para automóviles.

A. BARBERO Plaza de Colón, 15 :: Teléfono 2044
CÓRDOBA

Pedro López e Hijos

Teléfono 26.-CÓRDOBA **BANQUEROS** Apartado núm. 14
Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos

Gran Teatro.-Ideal Cinema

 TELEFONO 2.700

Funciones para hoy sábado 7 de Junio de 1930.

Cinematógrafo.—A las siete tarde y diez y media noche, estreno: REVISTA PARAMOUNT N.º 38; interesante información mundial.—Acontecimiento! Estreno «Metro Goldwyn Mayer»: la magnífica y extraordinaria película en nueve partes, titulada HOM-BRES DE HIERRO, por el coloso actor de las mil caras Lon Chaney, secundado por Pyllis Häver y James Murray. Producción de esta temporada.

Butaca, 1 peseta. Anfiteatro, 0'40. Paraíso, 0'20. Por la tarde, medias entradas para niños a 0'10.

Mañana domingo, a las cuatro, EL VALIENTE DE LA PRADERA, por Tom Tyler, Chispita y Viales.—A las siete tarde y diez y media noche, estreno: ELLA SE VA A LA GUERRA, producción «Artistas Unidos», por la bellísima Eleonor Boardmann. Para estas funciones se expenden localidades desde hoy.

Pronto inauguración de la temporada de verano en la Plaza de Toros, Ideal Cinema.

Teatro Duque de Rivas

 EMPRESA A. CABRERA
Teléfono 17-50.

Jira artística IRENE ALBA-GARCÍA LEÓN-PERALES del Alkazar de Madrid.

Función para hoy sábado 7 de Junio de 1930.

A las diez y media de la noche.—Estreno de la comedia en tres actos, en prosa, de los insignes autores Serafín y Joaquín Álvarez Quintero, titulada LOS DUENDES DE SEVILLA.

Butaca, 5 pesetas. Gradas, 0'60.

Mañana domingo, a las cuatro de la tarde, Cinematógrafo popular.—EL TIGRE DEL RANCHO, por Tom Tyler, Chispitas y Viales, y una película cómica en dos partes.—A las siete de la tarde y diez y media de la noche, despedida de la Compañía.

Parque Recreativo, teatro de verano.—El martes 10, inauguración de la temporada. Debut de la Compañía de comedias Hortensia Gelabert-Juan Bonafe, con el estreno de la comedia en tres actos LA EDUCACION DE LOS PADRES. Caso de mal tiempo, las funciones se celebrarán en el Teatro Duque de Rivas.

Anuncios económicos clasificados

Los anuncios de esta Sección satisfarán, de una a cinco líneas, 50 céntimos por día; cada línea que exceda de las cinco primeras, 15 céntimos. Mínimo, dos inserciones. Por cada inserción se abonará también 15 céntimos, por el impuesto del Timbre.

Para nuestros suscriptores que estén al corriente en sus pagos será gratuita la inserción de un anuncio de éstos que no exceda de cinco líneas, sin opción a solicitar la publicación de otro gratuito hasta transcurridos 30 días del anterior.

Compras y ventas

MIGUEL Hidalgo Solís.—Fábrica de cepillería y artículos de cerda. Escobillas para blanquear de todas clases y precios. Brochas para barba, desde lo más sencillo a lo más selecto, con auténtico pelo de tejos. Especialidad en brochas para barberías. Se construyen toda clase de cepillos y brochas para usos industriales y domésticos. Precios especiales para mayoristas. Carretera del Brillante, local de La Constanza.

VENDO auto Peugeot a toda prueba. Información pastelería La Mexicana.

SE VENDE una casa recién reparada, en buenas condiciones de precio. Para informes, en el Campo Madre de Dios, n.º 2.

SE VENDE coche o automóvil Citroën 10 HP, en buen uso y recién pintado.—Razón, Doce de Octubre, 10, Hotel Sevilla.

SE VENDE miel y meloja en la Plaza Orive, 2.

OCASION.—Vendemos mil bidones galvanizados, aros rail, de 200, 250 y 400 litros, a 30 y 35 pesetas uno.—La Comercial Andaluza. Apartado 329, Sevilla.

CABALLEROS: Los mejores trajes ingleses y los más económicos los compra en las Pañerías Inglesas.

SE VENDE leche de burra en la calleja del Cañamo, 21. Manuel Lozado.

SE VENDE casa amplia de vecinos, con alcantarillado, buenas condiciones; o se arrienda por mayor.—Tratar: Gutiérrez de los Ríos, 15.

Traspasos

SE TRASPASA portal en la Cruz del Rastro.—Para tratar, Claustro, número 6.

SE TRASPASA almacén de comestibles. Se dan facilidades para el pago.—Razón, en el mismo, calle Dormitorio, número 3.

Arrendamientos

PISOS EN EL CAMPO. Desde el día y a precios económicos, se arriendan en la finca San José, frente al Colegio Calasancio.—Para tratar, Compás de San Francisco, 8.

SE ARRIENDA piso principal, seis habitaciones, casa de nueva construcción. Calle Arfe sin número, frente a la puerta falsa del cuartel de la Reina.—Razón, Heredia, n.º 12 (San Nicolás).

Pérdida

PÉRDIDA de una cartera, conteniendo un carnet de identidad de Francisco López Navalón, con domicilio en Alcaracejos.—Pueden entregarla en Carlos Rubio, 18, donde se les gratificará, si lo desean.

Varios

BETICA: Agencia de Negocios. Director, Pascual Calderón. Licencia de caza y armas. Matrícula de automóviles y "carnets" para conductores. Plaza de Cánovas, núm. 14.

REPARACIONES de pianos y pianos, garantizados, en Claudio Marcelo; 13, Viuda de Martínez Rücker. Presupuestos, gratis. La casa que más barato arregla los gramófonos. Personal técnico especializado.

ELABORACION de capachos de esparto para molinos de aceite.—Justo Zambrana Chacón, de Alameda, provincia de Málaga.

OPOSICIONES Cuerpo Policía.—Convocadas 300 plazas. Exámenes próximo Octubre. Preparación completa por competentes funcionarios del Cuerpo, Honorarios, 45 pesetas mensuales. Facilitamos programa. Horas matrícula, de 1 a 2 y 6 a 8 tarde. Academia García Lovera, 7, Córdoba.

Almoneda

ALMONEDA URGENTE.—Se vende una barbería, por no poderla atender su dueña; un gramófono, una bicicleta y muchas cosas más.—Horas de verlo, de 1 a 5. Calle Enmedio, 12 (Alcázar Viejo).

Observaciones meteorológicas

Datos facilitados por la estación del Instituto, correspondientes al día 7 de Junio.

En veinte y cuatro horas

Temperatura m.º al sol y al aire libre. 24'20
a la sombra 20'00
mínima 14'40
media 17'20

Oscilación 5'60
Agua de lluvia en milímetros 3'20
Agua evaporada en milímetros 1'40

Observaciones a las siete de la mañana

Altura barométrica en mm. a 0º 7 0'10
Temperatura a la sombra 15'80
de termómetro humedecido 15'20
Tensión del vapor 12'40
Humedad relativa 93'00
Estado del cielo Cubierto.
Dirección del viento E.
Fuerza Ventolina.
Recorrido en 24 horas 92'00

La Administración de LA VOZ facilita a sus anunciantes toda clase de presupuestos para campañas de publicidad, encargándose asimismo de fotografías, fotograbados y de todo cuanto exijan las modernas normas de propaganda y difusión

Las tarifas de anuncios en LA VOZ son muy ventajosas.

Informaciones de la mañana

Del centenario de San Alvaro

Los sermones del Ilmo. Sr. Obispo de Tenerife

Visión clara en la inteligencia, deleite guarísimo en la voluntad, fuego sagrado en el corazón. Tres frases breves, sencillas, gráficas que sintetizan admirablemente el maravilloso efecto que la oratoria del ilustrísimo señor Obispo de Tenerife produce en sus oyentes.

Los sermones predicados en el concurrencísimo triduo de San Alvaro, acabadamente lo manifiestan. Intentaremos como prueba, una reducidísima síntesis de los mismos.

La virtud sobrenatural de la fe, fundamento de la grandeza de San Alvaro y de toda grandeza humana. Tal fué la idea central alrededor de la cual giró el discurso del día primero.

Para caminar sin tropiezos en el orden físico, necesitamos que la luz ilumine nuestros ojos. De un modo análogo, en el orden moral es preciso una luz que dirija nuestras acciones hacia su verdadero y último fin. Esta luz, que en el orden ético debe dictar las normas de conducta, no puede estar constituida por los apetitos pasionales, ni por los impulsos de la voluntad, sino única y exclusivamente por los destellos de la razón. Por lo mismo el hombre es bueno cuando sigue los dictados de su inteligencia recta; para obrar mal, comienza por oscurecer o disipar los fulgores de su razón.

Prosigamos la analogía. Si el hombre está ordenado por Dios a un fin sobrenatural, debe existir una luz—superior a la razón humana—sobrenatural que alumbré los pasos del hombre en su marcha hacia Dios. Esta luz es la virtud sobrenatural de la fe. Es, pues, esencialmente necesaria; debe informar plenamente nuestra vida. La luz de la razón iluminada por los resplandores de la fe, ha de ser la norma de nuestra conducta moral. Sólo así llegaremos a ser plenamente hombres.

X

Si la fe es el fundamento de nuestra verdadera exaltación, el ascetismo es el medio.—Tal fué el tema del segundo discurso sagrado del ilustrísimo señor Obispo de Tenerife.

El ascetismo, la modificación, es la virtud que más resalta en San Alvaro.

Es también la virtud predilecta del cristianismo.

Las ideas del mundo moderno son totalmente contrarias al ascetismo.

Los herejes de nuestros días no encuentran en la mortificación más que una serie de actos, indignos de la grandeza humana, impropios de nuestra cultura. En conformidad con estas ideas se está educando a la

juventud contemporánea. Las consecuencias no pueden ser más desastrosas; la experiencia cotidiana lo demuestra dolorosa y trágicamente.

Semejantes ideas y semejante conducta son anticristianas y antirracionales. No supo el hombre conseguir su último fin por el camino de delicias que Dios primeramente le trazara, y ha tenido que seguir la senda del dolor del ascetismo, de la mortificación. Jesús, libremente con sus palabras y con sus hechos, nos dejó un maravilloso ejemplo. Los santos, las almas verdaderamente grandes han seguido sus huellas luminosas, incorporándose así a la pasión del Salvador.

La razón humana se pronuncia también en favor del ascetismo. Si la dura mortificación, sin dolorosísimos sacrificios no se pueden forjar verdaderos caracteres, ni pueden progresar las ciencias, decía no ha mucho Bergson.

Bastantes años antes Stuart Mill proclamaba la necesidad de inculcar las prácticas del ascetismo cristiano en las almas de los jóvenes, como único medio capaz de salvarlos del naufragio moral, de la destrucción del carácter. La historia de la humanidad en todos los órdenes de la vida, asegura también la necesidad de la mortificación, del sacrificio, como medio de alcanzar una gloria relativa.

Sólo la Cruz de Jesús, abrazada plenamente, alegremente, como la abrazó San Alvaro, puede formar verdaderos caracteres, llevar al hombre a la consecución de su máxima grandeza.

X

He aquí una síntesis reducidísima de los dos primeros sermones, predicados por el ilustrísimo Padre Albino en el triduo de San Alvaro. Revestid estas ideas descarnadas de una exposición luminosa, de una palabra atrayente y sugestiva, de un profundo espíritu evangélico, y os daréis cuenta del religioso silencio y del creciente interés con que es escuchada la palabra del ilustrísimo señor Obispo de Tenerife por un público numeroso que ocupa totalmente las amplias naves de la iglesia de San Agustín.

X

El domingo, a las diez, el ilustrísimo señor Obispo de Córdoba, oficiará de pontifical en la mencionada iglesia.

El mismo día, a las cinco de la tarde, saldrá la magna procesión, que recorrerá las calles de la ciudad con las veneradas reliquias del ilustre hijo de Córdoba San Alvaro.

Siguen espontáneamente llenándose de firmas infinidad de pliegos. Y este fenómeno tan significativo tiene una fácil explicación. Se trata de un cordobés muy destacado en la vida local de la ciudad, y a quien ésta debe su tono de modernidad y de progreso. Se trata asimismo de un hombre que polarizó sus afectos sobre Córdoba, y que ahora, en virtud de ciertas maniobras de tipo político rechazable, se ve perseguido y calumniado por la incompreensión de unos y la malicia de otros.

El alcalde de Córdoba que, con insigne ligereza autorizó otros pliegos, solicitando adhesiones a una moción impropia, no obstante tratarse de un compañero de la alcaldía, y no obstante la circunstancia de haber vestido asimismo nuestro alcalde, el uniforme militar, debe reflexionar acerca del alcance de esos pliegos oficiales recogidos no contra la política de un partido autorizado; no contra una tendencia partidista y vigente, sino contra una persona, contra un cordobés que jamás podía merecer esa insospechada desconsideración.

Y esos pliegos de firmas no podrán rimar con los otros de protesta contra el acuerdo. Aquéllos representan la coacción; el voto obligado y exigido desde el poder. Las otras firmas representan lo espontáneo, lo generoso, la consecuencia de un estado colectivo de conciencia.

Piense el alcalde el alcance y consecuencias de su descabellado propósito, y controle la eficacia de un plebiscito adulterado por la coacción, con ese otro, avalado por un movimiento romántico y de una opinión ampliamente libre.

En el Duque de Rivas

La velada necrológica en memoria de Romero de Torres

Se celebró anoche en el Duque de Rivas, la velada necrológica organizada por la compañía de Irene Alba, que en el mismo actúa, en memoria del ilustre pintor cordobés Julio Romero de Torres.

Asistió numeroso público a la función, destacando entre el mismo, innumerables mujeres.

Comenzó el espectáculo con la lectura de unas sentidas cuartillas de don Antonio Jaén como ofrenda y luego se interpretó la preciosa comedia "Ramo de locura", en cuya interpretación destacó la labor de la señora Alba, el señor García Muñoz, Mercedes Prendes y Torrecilla.

Después se proyectó una película de escenas de la vida del gran pintor.

Y al final las primeras partes de la compañía, Irene Alba, Mercedes Prendes y los señores Perales, García León, Torrecilla y Carrión, dieron lectura a las adhesiones y trabajos enviados por destacadas personalidades y artistas.

La tiranía del espacio nos impide publicarlos todos ellos en esta edición, pero lo haremos en días sucesivos.

He aquí las adhesiones:

De Luis Marquina en nombre del ilustre poeta, su padre; de Luca de Tena, Santiago Rusñol, Hermanos Quintero, gobernador civil de la provincia, señor Atienza; director del Museo del Prado, don Francisco Alvarez de Sotomayor, y presidente del Círculo de Bellas Artes.

Entre los trabajos, que como decimos publicaremos en días sucesivos, figuran del conde de Romanones, Francos Rodríguez, Juan Cristóbal, Ricardo de Montis, hermanos Machado y Manolo Perales.

Para el acto de anoche y entre las cartas y telegramas de adhesión recibidos, fueron más destacados los siguientes:

TELEGRAMAS

"Admirador entusiasta de Romero de Torres, que con su preclaro ingenio supo amar y honrar a Córdoba y España, dándoles nuevos timbres de gloria, me asocio de todo corazón al homenaje hoy tributado a su memoria como testimonio de gratitud y de cariño, envío al propio tiempo a esa noble ciudad y a cuantos rinden este merecido homenaje mis afectuosos saludos, reiterándoles mis sentimientos de duelo por la pérdida del malogrado artista.—Alfonso Rey."

X

"Imposibilidad enviar cuartillas apremio tiempo me adhiero homenaje con toda mi admiración al glorioso pintor cordobés.—Jacinto Benavente."

X

"Recibida carta y de todas veras me adhiero al acto organizado en honor a la memoria del ilustre pintor Romero de Torres.—Presidente Consejo de Ministros."

X

A su lectura siguió la de los trabajos citados, trabajos que el público premió con prolongados aplausos, así como su lectura

por los mencionados artistas de la compañía.

La velada resultó un acto verdaderamente brillante, por lo que felicitamos a los organizadores, y de modo especial a los artistas de la compañía de Irene Alba, por su prestación personal en este homenaje a la memoria de un ilustre artista cordobés, por el que todos los hijos de esta ciudad sentimos verdadera veneración.

X

(Cuartillas de nuestro director, en la velada necrológica de Julio Romero de Torres).

INVOCACION

Noche de honor esta. Y de recuerdo. Sobre este tablado de la escena, unos caballeros comediantes; estos caballeros comediantes que os hacen reír a veces, y a veces llorar, y pensar otras, según el tono de la farsa, rinden hoy un homenaje de calidad a la doliente memoria de un artista cordobés. Y pensad que entre los bastidores y forillos, entre el vivo diálogo de la comedia, y el discreto de los personajes, y el matiz convencional de la trama, bulle como un airón al viento, como una altiva vela siciliana, el espíritu de Romero de Torres.

Noche de honores es esta. Sobre un túmulo sentimental formado por los lutos de todos los cordobeses, yace la carne morena de sus mujeres. Y yacen los pinceles muertos. Dolor en la carne. Y dolor en los pinceles.

Pero el espíritu es de bronce, y vence a la muerte. Y así en esta noche de gala y de honor, al sonar las magníficas sinfonías de los pinceles y de la carne en esta fiesta pagana; en estas gentiles nupcias del arte y del recuerdo, sale de sus lienzos, recostadas sus siluetas, una maravillosa procesión de mujeres; esas novias tan bellamente poseídas en el arte y en el espíritu por este pintor florentino, exquisito y amigo del arte italiano, como un enamorado cardenal del Renacimiento.

Amarantina, Carmen, Pastora; mujeres de seguriya y de saeta; mujeres del pintor; rosas de carne en la ancha fantasía del artista; salid de vuestros lienzos; acudid a esta cita romántica. Vosotras fuisteis las bellas musas de Julio Romero. Que vuestros espíritus acompañe al espíritu del muerto más allá de la vida. Que vuestros labios besen la frente helada del artista más allá de la Muerte.

Muere el artista; pero queda su obra. Mueren sus pinceles, pero quedarán siempre, como un trofeo, esos lienzos de carne morena donde arde la Vida y arde el Deseo como una rosa roja, como una llama.—Antonio de la Rosa.

OPORTUNIDAD: sombreros de paja, a 1'50, 4, 5'50, 6 y 8 pesetas, de calidad superior, en El Metro y su Sucursal de la calle de Concepción, número 30.

PELICULA DEL DIA

Continúa el tiempo inseguro. La lluvia no se retira ni a la de tres. Y el ambiente, como es natural, continúa húmedo y fresco, impropio de la estación.

En sucesos no pudimos anotar nada de particular. Los centros oficiales tampoco nos ofrecieron noticia alguna comentable. Únicamente continúa siendo el tema apasionante el cambio de nombre a la calle de "José Cruz Conde". Por lo demás, continuamos disfrutando una tranquilidad verdaderamente paradisíaca.

La nota saliente del día la ha constituido el homenaje a la memoria de Julio Romero de Torres, ofrendado por la empresa del Duque de Rivas y la Compañía de Irene Alba, que actúa en dicho teatro.

Se dijo una misa en la iglesia de los Doctores y se llevaron coronas a la tumba del glorioso pintor.

La velada necrológica que tuvo lugar en el mencionado teatro, por la noche, resultó muy brillante.

En el Gran Teatro se proyectó una admirable película interpretada por la bellísima Gilda Graña.

Y nada más.

Ecos de la localidad

En los Trinitarios (Padres de Gracia).

El domingo, día 8 del actual, celebrará el acostumbrado ejercicio mensual la Pia Asociación de la Santísima Trinidad y el Santísimo Cristo de Gracia, en la siguiente forma:

Por la mañana, a las nueve, comunión general.

Por la tarde, a las siete, exposición de Su Divina Majestad, rosario, letanía y Santo Trisagio, sermón a cargo del R. P. Superior de la Comunidad y procesión, terminándose con la bendición del Santísimo Sacramento.

"Unión Filarmónica Cordobesa"

Hoy sábado celebrará esta sociedad una verbena en su domicilio social P. de San Pedro número 5, a las 10 y media de la noche.

ANUNCIO

Nos comunica la Sociedad Patronal de Peluqueros, que ha sido autorizada por el señor Gobernador la elevación del servicio del corte de pelo, en 25 céntimos en peluquerías de primera categoría, y 10 céntimos en barberías de segunda.

HOTEL ATLÁNTICO CÁDIZ

Espléndida situación frente del mar en medio de su hermoso jardín. Magníficas terrazas. — 100 habitaciones, 100 baños.

SITIO IDEAL PARA VERANEO

Precio, pensión completa, desde Ptas. 25 por persona. Condiciones especiales para familias y larga estancia. Baños de mar. (Balnearios Reina Victoria y de la Palma cercanos al Hotel).

Dirección telegráfica: ATLANTICOTEL

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

En el Consejo de ministros celebrado anoche se dió cuenta del memorandum relativo a la Unión Federal de Europa

También en la reunión se trató de remediar los daños causados por el temporal de lluvias en diversas poblaciones

El Consejo de Ministros celebrado anoche

Se trataron diversos asuntos de trámite de distintos departamentos

Madrid 6 (12 n.).—Conforme se había anunciado esta tarde se ha celebrado Consejo de Ministros.

A las seis llegó el general Berenguer al palacio de la Castellana y al ser abordado por los periodistas, dijo que no tenía noticia alguna de interés que comunicar.

Poco después acudieron las ministros de la Gobernación y Trabajo, manifestando que solo llevaban asuntos de trámite.

El señor Sangro contestando a preguntas de los informadores acerca de si presentaría al Consejo las plantillas de su departamento, dijo que no había nada de eso.

—Esta es una cuestión—continuó—que está pendiente, pero que en concreto no hay nada.

Al ser interpelado el ministro de Hacienda, se limitó a manifestar que llevaba algo relacionado con los presupuestos, pero en los momentos presentes no es oportuno hablar de ello.

El ministro de Marina comunicó a los periodistas que llevaba algo también de interés de su departamento.

El señor Matos anunció que se sometería al Consejo el plan ferroviario.

Al llegar al palacio de la Presidencia, el ministro de Gracia y Justicia dijo que acababa de llegar de Alcalá de Henares, en donde asistió a la sesión de clausura del Congreso Internacional de Abogados.

X

A LA SALIDA

Madrid 7 (1'15 m.).—A las nueve y media abandonó el Consejo el ministro de Gracia y Justicia, al que acompañaba el subsecretario de la Presidencia.

Interrogado el señor Estrada, éste manifestó que había salido antes para asistir al banquete que se celebraba en el Hotel Ritz en honor de los miembros del Congreso Internacional de Abogados.

A las diez y diez terminó el Consejo de Ministros.

A la salida el general Berenguer y todos los demás ministros se limitaron a comunicar a los reporteros que todo lo tratado estaba en la referencia oficiosa que se les facilitaría después.

X

LA REFERENCIA OFICIOSA

Madrid 7 (1'15 m.).—La referencia oficiosa facilitada del Consejo de Ministros celebrado esta noche, dice así:

“Estado.—El duque de Alba recabó la atención del Consejo sobre el memorandum relativo a la Unión Federal de Europa, del señor Briand, sin prejuzgar la respuesta que en su día formulará el ministro de Estado en nombre del Gobierno de España.

El Gobierno impulsado a reconocer el interés del proyecto, la noble idea que lo inspira y los cordiales vínculos que nos unen a la República vecina, cuyo ministerio de Negocios Extranjeros desempeña su autor, y el haber sido propuesta por el señor Briand, obliga al Gobierno a tener presente en primer lugar, el interés nacional y a examinar con la mayor atención el problema que plantea el memorandum.

Se aprobó el expediente autorizando la rectificación del Convenio con Polonia de 14 de Septiembre de 1929 con la revisión del Estatuto del Tribunal Permanente de Justicia Internacional de La Haya, firmado sobre la adhesión de los Estados Unidos al Estatuto.

Se aprobó la propuesta de una casa para consulado de España en Hamburgo por la suma de 132,258 marcos con cargo al capítulo noveno, artículo único del Presupuesto vigente.

Se aprobó el proyecto de convenio de extradición con el Gobierno de Estonia.

Fomento.—Presupuesto de la Caja Ferroviaria y situación de las obras en curso, dándose por el Consejo la nota que se publicará aparte.

Conoció el Consejo las noticias de los daños causados por el temporal en Madrid, Cádiz, Logroño y otras ciudades y las peticiones para remediarlos que han dirigido al Poder público.

El ministro dió cuenta de las medidas adoptadas para restablecer el tráfico en los lugares en que ha quedado interrumpi-

do, acordándose que por el personal correspondiente se informe sobre la extensión de los daños causados con objeto de estudiarlo y remediarlos.

Gobernación.—Fueron aprobados cinco expedientes a los efectos de sostener un secretario común en cada una de: Primero, Zamora, Padrón y Pinien. Segundo, Tardentera de Santa Ibañez y Vidriales. Tercero, Mesta, Roales. Cuarto, Villafelix de Vidriales y San Pedro de Viñas. Quinto, Pardospejo-Entrala.

Alicante.—Mancomunidad de Ayuntamientos de Tabara, Cuenca y Puebla de Rocamosa a los efectos de un solo secretario común.

Marina.—Reorganizando los servicios de intervención e interventores de la Armada.

Proyecto de convenio de comunicaciones marítimas de soberanía.

Adquisición por concurso de las obras relativas de Artillería de buques.

Fijando la edad para la jubilación forzosa de funcionarios de carácter civil en la Marina de guerra.

Expedientes de libertad condicional.

Hacienda.—Distribución de los fondos para el presente mes.

Gracia y Justicia.—Concesión de bonificaciones de libertad condicional.

Se aprobó un proyecto para construir una prisión provincial en Málaga y autorizando la contrata mediante subasta previa de acuerdo con el Consejo de Estado.

Trabajo.—A propuesta del ministro se acordó proponer al Rey la concesión de la Medalla de Oro del Trabajo a la Asociación Internacional de Periodistas acreditados cerca de la Sociedad de Naciones.

Se aprobó el dictamen de la Comisión interministerial en el sentido de conceder certificados condicionados de casas baratas, al solo efecto de los derechos de excepción tributaria.

Se aprobó la reorganización de los servicios de la inspección general de Seguros y Ahorros y concesión del carácter oficial del Congreso Hispanoamericano de Cinematografía.”

Otros acuerdos del Consejo

Se van a convocar elecciones antes de fin de año y se van a autorizar en este mes los actos públicos

Madrid 7 (2'30 m.).—El Consejo de esta noche ha tenido una parte esencialmente política.

Se acordó convocar elecciones generales en este año, no fijándose la fecha.

Las Cortes serán constitucionales, es decir, ordinarias.

El presidente del Consejo dió cuenta de su viaje a Barcelona y habló también de la exhibición de la bandera catalana, acor-

dándose derogar el decreto de la Dictadura que restringía su uso.

Igualmente se ocupó el Consejo de los actos políticos y se convino en autorizarlos dentro de este mismo mes.

Otro de los acuerdos fué el de celebrar nuevos Consejos de Ministros el martes y el viernes próximos.

El presidente dió cuenta del informe del Consejo de Estado sobre las multas extraregimentarias y el señor Argüelles habló de las aspiraciones de la comisión sevillana.

Mañana se resolverá el pleito de la Diputación con motivo del cobro de las Contribuciones y su solución satisfará a todos.

Después se habló de la reorganización del ministerio del Trabajo. El servicio de Seguros se incorporará a él con los Seguros del Campo y el servicio obligatorio.

EL REY VA A ENTREVISTARSE CON ALBA?

Madrid 7 (15 m.).—Un periódico inglés dice que el Rey de España saldrá en breve para Londres y que se detendrá dos días en París, en donde conferenciará con don Santiago Alba.

Relacionada con esta noticia, ha circulado el rumor de que el Rey se propone introducir modificaciones en su Gobierno, para incluir al señor Alba.

De provincias

DESPUES DEL INCIDENTE DE SEVILLA

Sevilla 7 (2 madrugada).—La opinión pública se ha tranquilizado. La carta del señor Cruz Conde dirigida a este alcalde, ha contribuido a restablecer la normalidad en sus justos términos. La opinión general es que el incidente ha quedado reducido a una simple cuestión particular.

Del extranjero

UN PRINCIPE CON LOS ULTRANACIONALISTAS

Berlín 6 (12 n.).—El "Observador Racist" anuncia que el príncipe Augusto-Guillermo de Prusia, ha presentado su dimisión de miembro de la organización "Casco de Acero", y ha pedido su inscripción en las listas del partido socialista nacionalista.

EL DIRECTOR DE "ALEMANIA ILUSTRADA"

Berlín 6 (12 n.).—El cónsul honorario de España en Munich, doctor Otto Pflaum, fallecido, era director de la casa editora de la revista "Últimas noticias de Munich".

En su calidad de editor de esta revista, "Alemania Ilustrada", escrita en español y que cultiva las relaciones culturales entre España y Alemania, muy extendida en España y en la América del Sur, el doctor Pflaum había contribuido grandemente al conocimiento profundo y recíproco de los países de habla española y Alemania, desarrollando las relaciones entre ellos.

SITUACION INQUIETANTE EN CHINA

Londres 6 (12 n.).—Telegrafían de Tieng Ting, al "Morning Post" que la situación de China es en extremo inquietante y amenaza la anarquía.

El titulado Gobierno nacionalista carece de autoridad y los extranjeros son impo-

tentes en las regiones para garantizar la seguridad.

En diversos puntos del país son dueños los soldados derrotados de uno y otro ejército, que se convierten en partidas de bandoleros.

Así ocurre en Kuanjsi, donde, según informes de los misioneros católicos norteamericanos, 40.000 a 60.000 soldados se han convertido en salteadores, decretan leyes, siembran el terror, y emiten monedas con escudo de los Soviets.

SITUACION AGRAVADA

Londres 6 (12 n.).—Telegrafían de Changsé que, a consecuencia de los recientes choques de los comités, la situación se ha agravado.

El almirante inglés, jefe de las fuerzas navales, ha salido en dirección a aquella ciudad para adoptar medidas de previsión.

EL ZEPPELIN LLEGA A SU BASE

Friadrishafen 7 (3'15 m.).—Ha tomado tierra en esta base el dirigible "Conde de Zeppelin", al que se ha tributado una acogida entusiasta.

CINCO AÑOS ATRÁS

LA VOZ decía el 7 de Junio de 1925

El Colegio de Abogados de Córdoba celebra junta general para la elección de junta de gobierno, Para decano obtuvo mayoría, don Manuel Enriquez Barrios.

—En el Circulo de la Amistad la buena sociedad cordobesa obsequia con una comida íntima de despedida a las hijas del presidente del Directorio militar, general Primo de Rivera, que pasaron en Córdoba los días de Feria de Mayo.

—En el teatro de las Damas Catequistas y con asistencia de las autoridades se celebra el reparto de premios a los obreros

EL PROYECTO DE NUEVAS TARIFAS ADUANERAS

Washington 6 (12 n.).—No han sido confirmados los rumores, según los cuales, la modificación de la cláusula sobre el derecho del Presidente a modificar las tarifas y las primas a la exportación de la superproducción agrícola había puesto de acuerdo con la opinión del presidente el proyecto sobre las tarifas aduaneras, por lo que Mr. Hoover estaría dispuesto a firmarlo. Por el contrario, en la Casa Blanca se asegura que el presidente Hoover no ha decidido aún si firmará el proyecto u opondrá su veto. Aguarda, en efecto, el estudio del asunto por los organismos competentes, y se añade que él lo estudiará personalmente antes de adoptar una decisión.

ARRENDAMIENTO

Se hace, para entregar dentro del próximo mes de Julio, de un local con cinco naves de grandes dimensiones, propio para industria o almacenes, en la casa número 9 de la Avenida Obispo Pérez Muñoz. Para tratar en la calle de Pedro López, número 13, de diez a doce de la mañana.

que reciben asistencia moral y social en dicha benéfica institución.

—En el Stadium América se celebra un interesante encuentro de fútbol, con objeto de formar una selección, que ha de enfrentarse con otra madrileña, entre el Real Sporting Club y la Electromecánica F. C. Ganan los sportinistas por dos tantos contra cero.

—Se celebra en Madrid con gran brillantez la Fiesta de la Flor. La Reina recorre los puestos de flores haciendo en ellos importantes donativos.

AQUELLOS QUE TIENEN BUEN GUSTO

PREFIEREN SIEMPRE

LAS CERVEZAS PILEN Y MUNICH

DE

"La Mezquita", S. A.

DE CÓRDOBA

EL QUE LAS BEBE YA NO QUIERE OTRAS



HOJAS DE **VENUS**
AFEITAR
LA MEJOR Y MAS SUAVE
DE VENTA EN TODAS PARTES

Informaciones de la noche

COMENTARIOS

La Córdoba de antes y la de ahora; el rótulo de una calle, y unos comentarios más

Una moción verbal impremeditada, inoportuna y fascista del alcalde de Córdoba, va a dar por resultado que el nombre de Cruz Conde, cordobés y alcalde, desaparezca de una moderna vía cordobesa.

El hecho en sí, no tiene otro alcance que una ofensiva personal desplegada contra un alcalde que trabajó sin descanso por su patria chica. Y por eso; por ser cordobés, y por haber puesto sus energías al servicio de su ciudad, está más que justificada la nutridísima protesta de casi todos los sectores de la actividad cordobesa.

Pero, ahondando hasta la médula del fenómeno, y prescindiendo de todo sentido de represalia, de persecución y de fulanismo que pueda tener el acuerdo, queda siempre en pie un problema fundamental que no puede destruirse con habilidades circunstanciales.

Porque parece ser que el nombre de Cruz Conde va a desaparecer de una calle. Pero eso es un recurso mínimo, personalista e ineficaz. Es un ardid de menor cuantía. Un nombre no es nada, si no va acompañado de una labor positiva; de una labor de reconstrucción y engrandecimiento, que pueda controlarse en todo momento por cualquier espíritu desapasionado y normal.

Quitar el nombre de Cruz Conde a una calle, puede ser un episodio que delate en sus autores un concepto vulgar y mediocre de la realidad. Pero para borrar un nombre, hay que borrar una obra. Por eso no puede aceptarse que aquel nombre desaparezca, sin que antes se anule toda su labor.

Situemos a Córdoba en el plano inicial que la tomó Cruz Conde. Restablezcamos las inmundas pasarelas de las Tendillas, que daban a la hermosa plaza un sabor aldeano y rural. Suprimamos la moderna teoría de sus pavimentos, y el lindo retablillo de sus jardines. Convirtamos el Gran Capitán en aquella avenida sucia y enlodada. Borremos de un plumazo los servicios de limpieza de los barrios, que hacen de Córdoba una ciudad pulcra y cuidada. Clausuremos el parque de Bomberos. Restituyamos la Casa de Socorro a su vergonzoso estado inicial. Tornemos la Beneficencia Municipal a aquella vida precaria, en que no había medicinas para los pobres, ni médicos que los asistieran. Y ¿a qué seguir?

He ahí nuestros puntos de vista. Colóquese a Córdoba en la situación en que se encontraba hace diez años; bórrese la obra de Cruz Conde. Entonces, solo entonces, podrá justificarse ese despojo, ese asalto que se hace a su nombre. De otro modo, ni este alcalde ni nadie, podrá impedir que la calle sea siempre Cruz Conde, y que la enorme labor que justificó esa distinción, deje de pesar en el ánimo imparcial de todo cordobés dotado de la necesaria y mínima ecuanimidad.

Torpe conducta es esa de desplazar nombres de ciudadanos representativos. Torpe e infantil. Porque, por encima del alcalde, del acuerdo, de la piqueta y de la represalia, siempre quedará en pie algo que no puede destruirse como un simple rótulo. Y ese algo es la nueva Córdoba, imaginada y llevada a cabo por el hombre que se pretende apartar de lo que tan legítimamente conquistó...

Además, esta monomanía de quitar nombres, puede tener un pintoresco colofón. Y es que el pueblo o un gran sector del pueblo, opine que debe quitarse del Ayuntamiento el nombre del señor Jiménez Ruiz. Y confesemos que, si por su obra ha de medirse, con harta razón desde luego.

Siguen enviándose a esta Redacción infinidad de pliegos llenos de firmas de todas las clases sociales. Rogamos que los restantes pliegos sean remitidos a LA VOZ para el recuento definitivo de firmas.

Carta abierta

Recibimos la siguiente:

"Madrid 6 de junio de 1930.

Señor Director de LA VOZ.—Córdoba.

Muy señor mío: Con verdadero disgusto he leído en LA VOZ de su digna dirección que por acuerdo del Ayuntamiento se ha dispuesto substituir por el de "Málaga" el nombre de la calle que hoy lleva el de "Cruz Conde".

Como soy ajeno en política, sólo dos palabras:

Córdoba es citada en toda España por cuantos la han conocido y la conocen ahora como modelo de embellecimiento y progreso, llenándola de admiración y citándola como ejemplo el más sorprendente en toda la nación por su excelente urbanización y adelantos edilicios con rapidez desconocida.

Nadie podrá negar que es la obra genial del señor Cruz Conde, que si me vé por la calle no me saluda por que no me conoce, pero al "César lo que es del César".

Saluda muy atento al señor director su afectísimo y ss. q. e. s. m., *Andrés del Campo.*

X

Por la significación y solvencia del señor del Campo, reproducimos lo anterior, que ya en sí representa un estimable voto de calidad.

Ayuntamiento

Visitas

Hoy han visitado al alcalde, en su despacho oficial, los señores siguientes:

Don Emilio Muñoz Luque, don Antonio Mínguez Jiménez, don Antonio Ortiz Molina, don Manuel Baena Díaz don Humberto Padilla, coronel de Sagunto y don Francisco Avilés Marín.

Mudanzas

Por el negociado correspondiente han sido extendidas las siguientes licencias de mudanzas:

Antonio Moreno Santos, de Crucifijo, 2, a Lagunillas, 39; Manuel Locilla Gómez, de Isabel II, 26, a Ravé, 17; Francisco Moreno Baena, de Conde de Gavia, 10, a Carrera de la Fuensanta, 9; Catalina López Gómez, de San Fernando, 97, a Alfonso XIII, 24; José García Segura, de Ronquillo Briceño, 6, a Gragea, 3; Antonio Cuadra Arellano, de Pintor Bermejo, 13, a Caño, 47; Antonio Mollejas Cantero, de Mucho Trigo, 25, a Isabel II, 30, y Manuel Barrios Tamayo, de Munda, 5, a Reyes Católicos, 16.

COMPañÍA TRASMEDITERRÁNEA

Servicios regulares entre los puertos de España y los de Baleares, Canarias y Marruecos :: ::

Moto-naves y vapores de grandes comodidades :: :: Esmerado trato

SALIDAS PRINCIPALES DE MÁLAGA, ALGECIRAS Y CÁDIZ

De Málaga a Melilla, todos los días, a las 20 horas. De Algeciras a Ceuta, todos los días, a las 15 horas. De Algeciras a Tánger, todos los días, a las 14 horas. De Cádiz a Canarias, miércoles y domingos, a las 15 horas. De Cádiz a Tánger, martes y jueves, a las 7 horas. De Cádiz a Larache, los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25 de cada mes, a las 21 horas.

Vía Layetana, 2.—BARCELONA: MADRID: Plaza de las Cortes, 6.

Agencias en todos los puertos

LAS MUJERES DE ROMERO DE TORRES

¡Rico pan de esta carne morena, moldeada en un aire caricia de suspiro y aroma... Sirena encantadora y amante fascinada, los cuellos enarcados, de sierpe o de paloma!...

Vuestros nombres de menta y de ilusión sabemos: Carmen, Lola, Rosario... Evocación del goce. Adela... Las mujeres que todos conocemos, que todos conocemos ¡y nadie las conoce!

Naranjos, limoneros, jardines, olivares, lujuria de la tierra, divina y sensual, que vigila la augusta presencia del ciprés.

En este fondo, esencia de flores y cantares, os fijó para siempre el pincel inmortal de nuestro inenarrable Leonardo cordobés.

MANUEL MACHADO

Lo que dice la "Gaceta"

Nuevo canónigo

Por Real decreto del dos de los corrientes, ha sido nombrado canónigo de la Santa Iglesia Catedral de Córdoba, don Félix Romero Mengibar, por promoción de don Lucas Redondo Fernández.

Un mes de licencia

Ha sido concedido un mes de licencia para atender al restablecimiento de su salud, al profesor numerario de Pedagogía de esta Escuela Normal de Maestros, don Antonio Ruiz Martín.

Tribunales

Audiencia

Juicios para el lunes

Ante la sección primera se verá la causa, procedente del Juzgado de Córdoba, por el delito de amenazas contra Francisco Leiva, que será defendido por el letrado, señor Perez Rico, y cuya representación la ostentará el procurador, señor Torres.

Se verá ante la misma Sala la causa por robo, procedente del Juzgado de Montilla, contra Antonio Luque y otro.

Abogado, S. Velasco. Procurador, señor García Varo.

Ante la sección segunda se verá la causa procedente del Juzgado de Cabra, por el delito de hurto, contra Luis Arenas, que será defendido por el letrado, señor Espina, y representado por el procurador señor Usano.

Comparecerá ante la misma Sala para reponder de un delito de estupro, según su marido seguido por el Juzgado de Aguilar, Rafael Chacón Gutierrez.

Abogados, señores Villoslada y Enrique Barrios. Procuradores, señores Guerrero y García del Busto y Ramirez Castuera.

Incoación de sumarios

Por los Juzgados respectivos se incoan los siguientes sumarios:

Hinojosa.—Intrusismo en ejercicios facultativos contra Celedonio Vázquez Silva.

Aguilar.—Incendio en la casa número 7 de la calle de los Moros, propiedad de Soledad Moreno López, calculándose las pérdidas en once mil pesetas.

"EL 15"

¿Queréis beber bebidas buenas y exquisitas?

Pararse en "EL 15".—Espiel

LA VOZ en Linares (Jaén) LA VOZ en Fuente Tójar

De tauromaquia

Para el día 8 del actual, festividad de nuestra Patrona la Virgen de Linares, es tá anunciada una novillada con ganado de los señores Samuel Hermanos, vecinos de Albacete, en la que tomarán parte José Amorós Rico, Gil Tovar y Pepito Bienvenida.

Esperamos poder contemplar con satisfacción en esta corrida, por la que existe gran animación, y principalmente, no dudamos que Pepito Bienvenida nos dará una buena tarde; siquiera como la anteriormente hace dos años, que fué motivo de un éxito, dentro de las mayores simpatías.

En cuanto a los dos restantes novilleros veremos su debut, del cual informaré debidamente, y por los cuales se nota bastante interés.

Nuevos colegas

En esta ciudad ha aparecido un nuevo periódico titulado "La Opinión", dirigido por nuestro particular amigo don Federico Foncada.

El citado periódico se define dentro del orden monárquico constitucional y parlamentario, y hace la indicación de ser amigo de nuestro ilustre paisano, señor Yanguas Messías.

Como era de esperar, la Prensa de la extrema izquierda le ataca bastante, cosa que no nos sorprende, pues cada cual quiere sobresalirse de su órbita.

El resultado es que va habiendo cada día en esta ciudad más número de periódicos, si bien son los portadores de la cultura, deben poner freno a ciertos vocabularios groseros que emplean y tratar los asuntos en forma eficaz dentro del buen sentido, pues de seguir las campañas emprendidas, con la tenacidad y violencia que se observa, no ha de ser extraño que algún día la Casa de Socorro nos señale desagradables datos informativos.

Corresponsal.

Linares, junio, 1930.

Natalicio

Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa niña la distinguida señora doña María Sánchez, esposa de nuestro estimado amigo el ex alcalde de ésta, don Antonio Ortega.

Tanto la madre como la recién nacida, se encuentran en perfecto estado de salud.

Nuestra enhorabuena a sus venturosos padres.

El precio del pan

Esta mañana, una comisión de vecinos visitó en su domicilio particular al señor alcalde con el fin de que viera la forma de darle una fácil resolución al precio que hoy tiene el pan muy en alza con relación al precio del trigo. El señor Matas mostróse muy amable con la comisión y les manifestó que reuniría al gremio de panaderos para que puestos de acuerdo, deliberaran sobre el caso, creyendo que serian complacidos.

Marcha

Después de evacuar asuntos relacionados con la misión que traía encomendada, marchó a Carcabuey el pundonoroso oficial de la guardia civil, don Francisco Lopez Pastor, estimado amigo nuestro.

Corresponsal

FERNANDEZ Y MUÑOZ

ANTIGUA SUCURSAL DE J. CANIVELL

Exposición, Almacén y Escritorio: Avenida de Canalejas, número 2. Teléfono 1528.

Cementos — Tuberías — Yesos
Cocinas — Losetas
Tejas planas — Ladrillos — Uralita
Fregaderos — Azulejos
CUARTOS DE BAÑOS

Servicio rapidísimo, con camión propio y a precios económicos, a los pueblos de la provincia.

De sociedad

Marchó a Sevilla de donde regresará esta noche, el obispo de Tenerife, P. Albino, a quien acompañaba el general Fresneda.

Se encuentra en ésta acompañado de su esposa e hijas el notario de Vera (Almería) don Luis Alcalá Zamora.

Ha terminado con brillantes notas la carrera de Medicina, el distinguido joven don Francisco Marín Valenzuela, hijo del comandante de la Guardia civil, don Francisco Marín Garrido.

Después de terminar con brillantes notas el primer año de la carrera de Derecho, ha regresado de Sevilla el distinguido joven don Manuel de la Calzada y Herránz, hijo del comandante de Ingenieros de esta plaza, Nuestra enhorabuena.

Se encuentra mejorado de su dolencia, nuestro querido amigo el comisario regio de Bellas Artes, don Enrique Romero de Torres.

Nos alegramos.

También se halla aliviada en su enfermedad, la distinguida señora doña Pilar González de Vázquez Usabiaga, a la que deseamos un total restablecimiento.

Saludamos en ésta a nuestro particular amigo don José Moreno y González de Camales, que llegó de Bujalance.

Ha obtenido notas de sobresaliente en los exámenes del primer año de Bachillerato, la encantadora señorita Pilar Cáceres, hija de nuestro querido amigo el capitán de la Guardia civil, don Carlos Cáceres, a quien felicitamos con tal motivo.

Marchó a Granada nuestro distinguido y particular amigo don Angel Avilés Marín.

LA VOZ en Bujalance

Votación

El día 5, como anunciamos, se sometió a votación el voto de censura que se pedía para la Junta directiva de la Federación Mercantil, Industrial y Agrícola, por varios socios, siendo rechazado por 141 votos.

Esta vez no ha podido hacer daño a tan potente organización la estada florentina.

J. N. C.

Subasta voluntaria

En la Notaría de don Joaquín Villalonga y Munar, se celebrará el día diez de los corrientes a las cuatro de la tarde, la subasta de la casa número dos de la calle de Rejas de Don Gomez de esta ciudad. El pliego de condiciones se hallará de manifiesto en dicha Notaría a las horas de despacho, desde la fecha de la publicación de este anuncio a disposición de los que deseen tomar parte en aquella.

Buen humor

EL CUARTO DE LOS LEONES

Esperanzas:

—¿Cómo me encuentra usted hoy, doctor?

—Admirablemente. Aguanta usted lo menos tres días más.

X

—Dime, Pedro; ¿por qué escribes el nombre de Juanito con letra chica y el domicilio con letra grande?

—Porque Juanito es pequeño como yo, y su casa muy grande.

X

Diálogo cogido al vuelo:

—¿Crees en la metempsicosis?

—Yo, no. Y ¿tú?

—Yo, sí.

—¿Y qué crees haber sido?

—Un asno.

—¿Cuándo?

—El día en que te presté aquellos cinco duros que tú me debes.

X

—¿En pico? Siempre ha preferido usted las uñas redondas.

—Sí; hacía mucho tiempo que no le registraba los bolsillos a mi marido.

X

—¡Gran noticia, querida! ¡Me han elegido concejal!

—¡Ah! ¡Muy bien! Haz el favor de informarte de qué vestidos debe hacerse la mujer de un concejal.

X

Un remedio:

—¡Es que yo al primero que me chille le saco las muelas!

El de la cara hinchada.—Bueno; a este tío le chilló yo ahora mismo!

El cliente.—Oiga, ¿esto es ternera?

La camarera.—Ciertamente, señor.

El cliente.—Pues entonces, ¿qué carne será esa que yo he comido toda mi vida con el nombre de ternera?

X

—¿En qué se parece un gran hotel a un abrigo?

—En que los dos tienen botones.

X

—Oye, Pepito: ¿sabrás decirme en qué se parece una chica guapa a un catedrático?

—¿.....?

—Pues en que da muchas calabazas.

X

—¿En qué se parece Pitusilla al agua del mar?

—¿.....?

—En que es muy salada.

X

En clase de gramática:

—Dime, Coloma: ¿cuáles son las irregularidades del verbo jugar?

—Pues que unas veces se puede jugar y otras no, porque se está castigado.

X

Entre dos lugareñas:

—¿Qué te parece que regale yo a mi Francisco? Es un animalito de Dios, me quiere como un borrico y sería capaz de hacer por mí una bestialidad.

—Pues entonces, lo mejor que puedes regalarle es una albarda.

KIT.

Asuntos militares Hacienda

En comisión de servicio

Ha marchado a Ubeda y Arjonilla en comisión de servicio el alférez de Sagunto don Luis Martín.

Presentado

Se ha presentado en este Gobierno militar con motivo de su ascenso el capitán de Caballería don Juan Martín Blanco.

A su destino

Para incorporarse a su nuevo destino ha marchado a Palma del Río el teniente de la Guardia civil don Luis Alguacil Cobo, que procede de Málaga.

Servicio de plaza para mañana

Guardia de la cárcel, regimiento de la Reina; jefe de día, teniente coronel de la Reina don Rafael Mora Sánchez; imaginaria, otro del mismo Cuerpo, don Román Bayo Ayala; provisiones, noveno capitán de la Reina.

La procesión de mañana

En la procesión de mañana ostentará el general gobernador de esta plaza la representación de S. M. el Rey, del marqués de Viana y del capitán general de la región.

GANGA: camisetas verano, desde 0'75; calcetines niño, desde 0'20; calcetines hombre, desde 0'30; medias señora, desde 0'40, en El Metro y sus Sucursales.

Hacienda

Pagos para el lunes

Por la Tesorería-Contaduría de Hacienda se harán efectivos el lunes los libramientos a favor de los señores siguientes: Jefe de Telégrafos y don Rafael Moreno.

Ecos de la localidad

Una verbena

Mañana domingo, a las seis de la tarde, celebrará, en su domicilio social, una verbena la Juventud Recreativa "Lira Cordobesa", prometiendo estar, como todas las que organiza esta simpática agrupación, muy animada.

Farmacias de guardia

Las farmacias de guardia mañana domingo, 8 del actual, son las siguientes:

Farmacia del Globo, Alfonso XIII, 52; don Enrique Castro Sánchez, Concepción, 18; don Miguel López Mora, San Pedro, 2; señora viuda de Danvila, San Agustín, 16; y Herederos de García Góngora, Torrijos, 2.

ANIS CHISPA
SECO Y DULCE
ANTONIO PADILLA RUTE

Comun

DEL HOMENAJE A ROMERO DE TORRES

Discurso de D. Antonio Jaén Morente

He aquí el discurso del catedrático don Antonio Jaén Morente, leído anoche por el actor señor Perales en la fiesta celebrada en el Teatro Duque de Rivas:

“Los caballeros del arte dramático han hecho por un momento alto en nuestra ciudad. Ellos saben de la urbe, secularmente acogedora que antaño, muy antaño, abrió sola las entrañas de su tierra sacra, albergando para siempre el primigenio artífice del teatro hispano, al magno Lope de Rueda.

Por eso asientan la tierda artística en este lar viejo, como en casa suya; vibran, no pierden el eco de nuestros sentires...

“Mi dolor siempre es tuyo, el tuyo es el mío”. Ellos, espontaneidad plena, han organizado este acto, como unas honras artísticas al glorioso pintor que ya goza de la luz perenne; él, que talló con su propia alma—magnífico diamante—la más soberbia presea que ofrecer sumiso y reverente en el altar de una ciudad.

Córdoba, cruz de las tres grandes civilizaciones hispanas, ha enraizado el árbol de su vida, con el cruce fecundo de milenios de ideas y pensamientos; toda la flora étnica lució esplendente, las rosas se deshojaron en inexhaustos saumerio...: por eso es tan amplia y tan ilustre la nómina de sabios y artistas cordobeses, tan profunda y tan varia como si para alentarla hubiera el tiempo hecho áureo crisol con los siglos.

Julio..., uno más de los perennemente ilustres, cñó su nombre al de Córdoba de un modo tan supremo, que para habilitarle parangón, hace falta remontar el río histórico con una fuerza tal, que sobrepasando los años muertos, llegue a los días Sol, del Renacimiento.

Aislada Córdoba, en su propia imagen, de Julio recibió nueva exaltación: “la Universalidad”, que el lauro patrio—recordad que el mundo entero reza con las palabras de un cordobés—volvió a rebrillar altiva con el nuevo, glorificador, basada en una concepción artística y poética, que ante todo fué intuición de soberano amor, al mismo tiempo que una avasalladora resurrección.

Y esta es la síntesis de todo homenaje a Julio Romero de Torres; una altiva seriación entre los hombres ingentes de Córdoba: ¡luz propia en la más preclara de las urbes de Hispania!

Ya lo dirán además conmigo las palabras de los cardinales del pensamiento, adheridos con sus escritos, la ofrenda y actitud de los actores subrayada por vosotros, el propio ambiente, que sabe de arte, tristura y emoción.

Y nada más...

Pasó por Córdoba, digno y glorioso una vez más, el airón triunfante de la dramática; no quiso bordear los caminos, se adentró presto en el alma de la ciudad y quebró su rojo clavel hoguera entre las flores cordobesas...

¡Devolvía a distancia (siglo diez y seis) el otro homenaje sacro a Lope el de la farándula inmortal!

Queda a nosotros agradecer hidalgo y hondo la cristalización de este homenaje de arte.

Antonio Jaén.

CRÓNICA DE SUCESOS

ALGO MÁS QUE LO DE SIEMPRE

Un match de boxeo

Pero no de camelo. Peso libre y sin guantes. Antonio Jiménez Crespo y Francisco Villalba Nieves, escogieron como ring la calle de Imágenes.

Movidillos los dos primeros round, con “directos”, “ganchos” y otros golpes. Pero al tercero llegaron a un cuerpo a cuerpo, interviniendo el árbitro, en este caso un guardia municipal, que suspendió la función deportiva, y llevó detenido a los pugiles.

“El Flamenco” y su costilla

Eso de flamenco es justamente apodo y calificativo de José Molina Morales, ciudadano de vida poco edificante, que a su edad, cincuenta y tantos Otoños, se permite el lujo de tener una amiguita, que se llama Sofía Vaquero Ramos.

Pues bien; él y ella, se plantaron en la calle de Deanes y a cada persona que tenía la ocurrencia de pasar ante ellos; le dedicaban una molestia.

Como ello está reñido con la buena educación y con las disposiciones gubernativas el guardia municipal número 60 pretendió detener a la pareja.

Pero el “Flamenco” se arrojó al suelo y le dijo al guardia:

—Si quieres llevarme ha de ser acuestas o arrastrando. Y eso, con permiso de mi “costilla” que tiene una lengua y unas uñas kilométricas.

Efectivamente, entre los dos dieron que hacer lo suyo al munícipe, que tuvo que ser auxiliado para reducir a la pareja.

Una mujer lesionada

En la calle de Agustín Moreno, una mujer llamada Concepción Guerrero, maltratada de obra a Concepción Gomez Cantueso, causándole lesiones leves, al arrojarle una piedra.

La culpa fué de aquel maldito tango...

A la repetida

Antonio Castillo Bellido y Milagros Pintado Quintana, tuvieron un juicio de faltas, por asuntos de veclndad.

Al salir del Juzgado, Milagros se empleó de nuevo con Antonia, a la que dirigió insultos.

Total, cuando todo parecía terminado, habrán de empezar de nuevo. Tiempo que se pierde, y dinero.

Fray Diablo.

El Ayudante 1.º del Doctor Asuero en Córdoba

Se encuentra pasando unos días en Córdoba en el Hotel Regina, con motivo de visitar la ciudad, el Doctor Soler, Ayudante primero del Doctor Asuero, de San Sebastián, y encargado de su clientela durante su viaje por América.

JUAN MIRÓ

AVENIDA DE CANALEJAS, NUM. 20.
Exposición y venta de camas metálicas de su acreditada fábrica de Sevilla.
VERDADEROS PRECIOS DE FABRICA.
VENTAS AL CONTADO Y PLAZOS

GANGA: cortes de traje, pantalón y blusa azules para mecánicos, desde 7 pesetas traje; monos azules para mecánicos, desde 8 pesetas, en El Metro y sus Sucursales.

Máquinas de escribir garantizadas desde 350 ptas.

Multicopistas desde 30 pesetas.
LIBRERIA LUQUE.—DIEGO LEON, 8.

Philips Radio

El receptor de lujo 2.511, campeón entre todos. Pídanos una demostración, sin compromiso para Vd.

Lámparas Philips de alumbrado y T.S.H.
Venta al contado y a plazos.

RADIO HESPERIA Cruz Conde, 4, Córdoba

La Voz es el periódico de mayor difusión de Córdoba y su provincia. La gran tirada de nuestro diario, hace de él una indiscutible tribuna para la propaganda.

CÓRDOBA Y COMP.ª

(S. EN C.)

FUNDADORES DEL
ESTUCHE AZUCARERO

CÓRDOBA



LAS OBLIGACIONES DE LA FÁMULA.

—¿NO SABE USTED SUS OBLIGACIONES? PUES BIEN, A LAS SEIS ME LEVANTO, A LAS NUEVE TOMO EL DESAYUNO, A LAS DOCE ME VISTO Y A LAS ONCE ME ACUESTO. ¿LO SABE USTED YA?

—SI NO ES NADA MÁS QUE ESÓ, ESTOY ENCANTADA DE SERVIR A LA SEÑORITA.

Toros y toreros

INFORMACIÓN TAURINA

Las corridas anunciadas para mañana domingo

He aquí algunas de las corridas de toros y novillos que mañana domingo se celebrarán en diversas plazas:

Madrid. (De abono).—Manuel Jiménez (Chicuelo), Félix Rodríguez y Joaquín Rodríguez (Cagancho).

Barcelona.—Seis toros de González Nandín, Pedro Basauri, Pedrucho de Eibar, Manuel Martínez y Luis Fuentes Bejarano.

Puerto de Santa María.—(Beneficio de la Cruz Roja). Toros del conde de Santa Coloma. Marcial Lalanda, Cayetano Ordóñez (Niño de la Palma) y Manuel Mejías (Bienvenida).

Algeciras. (Primera de la Feria).—Toros de la ganadería que fué del señor duque de Braganza.—Antonio Márquez, Francisco Vega (Gitanillo de Triana) y Vicente Barrera.

Ceret (Francia).—Toros de don Pedro Pouly (padre), Pedro Pouly (hijo) y José Paradas.

Dax (Francia).—Dos toros de Villagedio para Manuel García (Revertito) y cuatro novillos de la misma vacada para Manuel Zazo (Perete) y Saturio Torón.

Sevilla.—Novillos de don José de la Coba (debut), Antonio García (Pilin), Alberto Balderas y Jesús Solórzano.

Plasencia.—(Desencajonamiento de los toros de la corrida del lunes).—Dos novillos para el hijo del banderillero Magritas.

Alicia (Valencia).—Paco Valencia, Piles y Currete.

Valladolid.—Juan Rojo (Lagarito II), Isidoro Alvarez y Antonio García (Maravillas).

Málaga.—Novillos de don José Anastasio Martín, Juanito Jiménez, Rafaelillo y Pozo Cueto.

Cartagena.—Novillos de Letona, Juan Flores, José García (Palmeño II) y Francisco del Pozo (Rayito II).

Valencia.—Novillos de los herederos de la señora viuda de Concha y Sierra, Francisco Gómez (El Aldeano), Luis Morales y José Jiménez (Rebujina).

Córdoba.—Cuatro novillos para el Niño de la Puerta Real y Rafael Moreno (Granito de Oro).

Granada.—Novillos de la antigua vacada de Trapero. Elías Alvarez Pelayo, Enrique Castro (El Emperador), Julián González Guirao y Manuel Romero (Romero).

Zalamea la Real.—Tres novillos de don Narciso Darnaudé. Angel Monasterio, Curruto Delgado y Angel Fuentes.

En Melilla

Para Melilla marcharon Enrique Ortega "Lillo", Miguel Rodríguez "Cagancho II" y José Gutiérrez Oropesa, donde actuarán mañana domingo.

El día del Corpus en Cádiz

El 19 del actual, festividad del Corpus Christi, se celebrará en Cádiz una magnífica corrida de toros, alternando de matadores Marcial Lalanda, Antonio Márquez y Manuel Mejías (Bienvenida).

¿Hay toros en Córdoba, el día del Corpus?

Se asegura que para la festividad del Corpus, nuestra empresa prepara un excelente festejo taurino, digno de la afición cordobesa.

Este día, que en nuestra plaza se han ce-

lebrado siempre las mejores corridas, esperamos que el señor Molina, atento siempre a los deseos de los aficionados, procurará complacer a la afición cordobesa, que tanta gana tiene de ver toros más a menudo.

Después de la actuación de Torón y del valiente Camará, a más de algún otro modesto novillero de casa, ya se puede organizar una corridita del agrado de todos.

La empresa es, en fin, quien tiene la palabra.

El diestro Parejito continuaba ayer algo mejorado

Parece que la mejoría iniciada últimamente en el estado del valiente diestro lucentino Francisco López (Parejito), continúa su desarrollo y el espada va mejorando algo, aunque muy lentamente, debido a la gravedad de la herida que sufre.

Parejito no cesa de quejarse de su mala suerte, pues lleva pérdidas más de treinta corridas.

Continúa recibiendo infinidad de telegramas y telefonemas de compañeros y admiradores que a diario se interesan por el curso de su dolencia.

FILIGRANA.

Movimiento demográfico

Juzgado de la Derecha

Nacimientos.—Luisa Espejo Solana, Manuela Aguilar Martínez y Patrocinio Moyano Pérez.

Matrimonios.—José Luis Rivas Jiménez, con Josefa Martínez Murillo, en San Nicolás.

Defunciones.—Pedro Fernández Fernández, de veintitrés años; Ana Alcalá Martínez, de ochenta y ocho; Leoncio del Fresno Maestro, de cincuenta y dos; Rogelia González Bueno, de diez meses, y José Calderón Fernández, de treinta años.

Juzgado de la Izquierda

Nacimientos.—Concepción Cañete Gutiérrez, Antonio Pádal Flores, Dolores Pérez Conde, Aurora Pérez López, Dolores Blanco Jiménez, Domingo Navarro Rivas, Francisco Soriano Damián, María Ascensión Díaz Alvarez.

Matrimonios.—Manuel Albarrán Bernabé con Francisca Mármol Espejo, en San Pedro.

Manuel Marín García con Antonia Cantero de la Cruz, en Santiago.

Miguel Puertas Serrano con Rafacia Castro Salmoral, en Santiago.

Defunciones.—Rafael Zurita García, de seis años; Juan Mofente Jiménez, de diez y ocho meses; Ricardo Pérez Doña, de cincuenta y cuatro días; Angel Martínez Belmonte, de treinta meses; Francisca Montes Solís, de catorce meses; Angel Mesa Blancas, de sesenta y cuatro años, y María Rey y Gutiérrez de Salamanca, de trece meses.

OCASION: lonas para cortinas, desde 1'25 pesetas metro; cortinas de crudillo con fleco desde 4 pesetas; estores, desde 5 pesetas; cretonas rameadas, desde 1 peseta, en El Metro y sus Sucursales.

GOBIERNO CIVIL

Manifestaciones del gobernador

El señor Atienza, al recibir esta mañana a los periodistas, les manifestó que hoy había sido inaugurado el teléfono en Adamuz, y que el alcalde de dicho pueblo había conferenciado con él en primer término, para comunicarle tan agradable nueva.

El gobernador felicitó al antedicho alcalde, por la realización de tan importante mejora.

También visitó al gobernador, el coronel de Sagunto, para darle cuenta de que en la semana próxima se verificará en el campo de Polo el partido suspendido, entre los equipos del regimiento de Alfonso XII de Sevilla, y el de Sagunto.

Enviará el señor Atienza para este torneo, una copa.

Siguió diciendo el gobernador a los informadores, que le había visitado una comisión de vecinos de la barriada próxima al cementerio de Nuestra Señora de la Salud, para denunciarle la existencia de unos vertederos de inmundicias, en extremo perjudiciales para la salud pública.

Acerca de este asunto ha oficiado al alcalde, para que adopte las medidas sanitarias pertinentes.

También dijo el gobernador, que se había dirigido al alcalde para que ordene sean subsanadas las deficiencias sanitarias existentes en los Mercados.

Por último, comunicó el señor Atienza a los periodistas, que había oficiado al presidente de la Diputación y al alcalde, para llegar a un acuerdo, con el fin de establecer el Refugio de mendigos, en el local donde está instalado el Parque de Desinfección, que pertenece a las Corporaciones provincial y municipal.

Traslado de una reclusa

Por la Dirección General de Prisiones, se ha ordenado el traslado, desde la cárcel de esta capital a la de Alcalá de Henares, de la reclusa María Recio Ramírez.

Autorización

El gobernador civil de la provincia, ha concedido autorización a la Sociedad Polisportiva Córdoba Veloz Club, para que celebre mañana domingo, una carrera ciclista desde esta capital a La Carlota y regreso.

Visitas

Han visitado al gobernador civil de la provincia, señor Atienza, en su despacho oficial:

Alcaldes de Espejo y Bujalance, presidente de la Diputación don Miguel Cañas, don Rafael Aguirre, una comisión de Villanueva del Rey, don Rafael Guerra, don Marcelino Rodríguez Rubio, don Antonio Pérez Rubio, don Julián Rey Rojo, don Manuel Ruiz Maya, don Luis Aguilar Sanabria, presidente de la Federación Mercantil de Bujalance, presidente de la Audiencia, doctor Villacaballos, don José Navarro y González de Canales y señor coronel de Sagunto.

De transportes

Asuntos despachados en el día de hoy por este departamento:

Traslado al ingeniero jefe de Obras Públicas,

de un oficio del concesionario del servicio de exclusiva de La Rambla a Montilla, sobre modificación del horario, cuya modificación le fué concedida en la sesión del 6 de Febrero anterior y se interesa informe el señor jefe de Obras Públicas sobre el.

Traslado al señor administrador principal de Correos, del anterior oficio, a: objeto de que ordene se entregue la correspondencia a dicho concesionario en la estación de Montilla para el pueblo de La Rambla.

De Obras Públicas

Decreto disponiendo pase a informe de la Abogacía del Estado expediente y proyecto sobre instalación eléctrica para suministro a Dos Torres, instado por Industrias Pecuarias de los Pedroches, S. A.

Idem id. para El Viso, instado por idem idem.

Idem id. para Pedroche y Torrecampo, instado por idem idem.

Oficio a don Antonio Galán Arjona, sobre tramitación de expedientes de aprovechamiento de aguas del río Genil.

Oficio al alcalde de Fuente Genil, para que entregue el anterior.

Decreto disponiendo pase a informe de la Jefatura de Obras Públicas, proyecto de línea eléctrica de Hinojosa a Bealcazar.

Oficio a los alcaldes de Espiel y Villaharta, recordándoles información pública sobre establecimiento de una línea eléctrica para suministro a Villaharta y Obejo.

Oficio los mismos alcaldes recordándoles información pública sobre establecimiento de una línea eléctrica de la de La Ballesta a Villaharta y Obejo a los balnerios de Fuente Agria y Santa Elisa.

LA VOZ en El Soldado

Fallecimiento

A las 7:30 horas de la mañana del día 5 del actual, ha fallecido víctima de traidora enfermedad, nuestro querido amigo y compañero de Prensa, el culto maestro nacional, regente de este grupo de Escuelas, don Vicente Nieto Acosta.

El finado, debido a su carácter altamente simpático, gozaba de generales amistades. Poseía vastísima cultura general, propia del hombre que ha dedicado todos sus afanes al estudio.

El entierro, apesar del mal tiempo, constituyó una gran manifestación de duelo; numeroso personal le acompañó a la última morada, demostrando de esta forma el cariño que le tenían al amigo y maestro muerto.

Nosotros desde las columnas de LA VOZ ofrecemos muy sinceramente a la dolorida familia nuestro más sentido pésame.

Corresponsal.

El Soldado, 6 de junio de 1930.

GANGA: Colchones llenos, superiores, desde 12 pesetas; sábanas hechas, desde 4 pesetas; colchas, desde 5 pesetas; toallas afelpadas jaretón, a 0'85 pesetas, en El Metro y sus Sucursales.

De la provincia

Arrollado por un auto

La benemérita de Lucena da cuenta de un atropello automovilista ocurrido en aquella ciudad.

El vecino de Rute Francisco Durán Cruz, conduciendo el automóvil 3.409, de matrícula, propiedad del vecino de Rute don Eloy Guerrero, arrolló en el kilómetro 91 de la carretera de Montoro a Rute, a Juan Cobo Cobo, causándole lesiones de pronóstico reservado.

El autor del atropello fué detenido.

Un joven agredido

En un establecimiento de bebidas establecido en la plaza del Rey, en Villanueva del Duque, el joven de diez y siete años Dionisio Martínez García, discutió acaloradamente con Demetrio Murillo García.

Este, para evitar una cuestión, salió de la taberna, pero Dionisio lo siguió, y ya en la calle lo acometió con una navaja, causándole dos heridas en la región glútea y brazo derecho, que fueron calificadas de pronóstico reservado por el médico que le prestó asistencia.

El agresor ingresó en la cárcel a disposición del juzgado correspondiente.

Suicidio de una mujer

Comunioan de Pozoblanco que en la calle Nueva, número 1, ha ocurrido un trágico suceso, que ha costado la vida a una mujer.

La vecina de la citada casa Josefa Guijo Bejarano, ha puesto fin a su vida arrojándose al pozo de su vivienda.

En el lugar del suceso se personó el juzgado de instrucción de guardia, que ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial.

Se ignoran las causas que hayan impulsado a la suicida para llevar a efecto su fatal resolución.

Choque de vehículos

Por la carretera de Madrid a Cádiz transitaba un automóvil conducido por don Antonio Ortiz Rodríguez.

Cerca del lugar conocido por "Pozos de Talero", un automóvil de la matrícula de Barcelona, número 35.048, que en dirección contraria venía a gran velocidad, arrolló al automóvil antes citado, produciéndose un violento choque, en el que no ocurrieron por fortuna desgracias personales.

Ambos vehículos resultaron con desperfectos de consideración.

Se ha dado cuenta del hecho a la benemérita de Villa del Río.

Alcaldía Constitucional de Córdoba

CEDULAS PERSONALES

Para el general conocimiento se hace saber por el presente edicto, que el padrón de Cédulas Personales que ha de regir en el presente año de 1930, queda expuesto al público en el Negociado de Arbitrios de esta Secretaría municipal, por término de diez días, en cuyo plazo, y después en cinco días más, pueden hacerse cuantas reclamaciones estimen los interesados procedentes.

Córdoba 3 de Junio de 1930.—R. Jiménez Ruiz.

INFORMACION TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

Siguen registrándose incidentes entre los escolares de Salamanca y Granada, y se nota excitación en otras Facultades

En la reunión de la Asamblea rumana celebrada hoy, se ha acordado nombrar Rey al príncipe Carol, que se ha acogido con gran entusiasmo en el país

Unas manifestaciones del ministro del Trabajo

Hace un llamamiento a todos los funcionarios públicos para que no apelen a la violencia en ningún caso

Madrid 7 (2'15 t.).—El ministro de Trabajo al recibir este mediodía a los periodistas, les hizo las siguientes manifestaciones.

—He recibido la visita del Comité organizador del Primer Congreso Hispanoamericano de Cinematografía, Congreso cuya celebración se acordó en la reunión que tuvo lugar en Sevilla con motivo del Congreso de Ultramar. Se trata de un asunto de verdadero interés y de gran trascendencia social, que servirá para fomentar la producción nacional, sobre todo en el aspecto hispanoamericano. Yo he conseguido que se le dé a este Congreso carácter oficial, considerándolo, como ya he dicho, de trascendencia social.

Como notas de interés de mi departamento he de decir que despachado por la Comisión interina de Corporaciones, que avanza rápidamente en sus trabajos, hasta el punto de que no pesa día en que no firme algún recurso y resuelva algún asunto. Con ello se tiende a que se unan los patronos y obreros, cuyos elementos extremistas se estaban distanciando de la actuación de los Comités.

Después refiriéndose a la huelga de canteros y marmolistas, dijo que parece que el conflicto entra en una nueva fase satisfactoria, ya que los patronos se avienen a que actúe el Comité paritario.

—También tengo que hacer constar—agregó el señor Sangro—que son muchas las invitaciones que recibo para que asista a actos sociales, y que, en las más de las ocasiones, me es imposible aceptar, por mis ocupaciones. Ahora voy a asistir al Homenaje a la Vejez, que se celebrará en Pamplona, y desde luego acompañaré en su viaje a Lugo al jefe del Gobierno, que va a inaugurar un centro benéfico.

Hoy he recibido una carta firmada por los niños del Sanatorio de Gorliz, recordándome la visita que hice a dicho establecimiento bilbaino, carta cuya lectura me ha emocionado.

—Un periodista le preguntó si le habían entregado ya el informe de la Comisión interministerial sobre el asunto de la construcción de casas baratas.

—No me lo han entregado—continuó—pero espero que lo hagan muy en breve.

La Comisión que la integran distintas personalidades, está trabajando intensamente y son varios los dictámenes que habrán de entregar. Y no quiere esto decir que por mi parte ni por la del ministerio haya propósito de retrasar la cuestión, sino que hay que tener presente la ley de Casas baratas.

Interrogado acerca de las plantillas, manifestó el señor Sangro que están estudiándose en los distintos departamentos.

Uno de los informadores hizo ver al ministro que se nota cierto malstar entre los funcionarios públicos, ya que han visto que sus compañeros de Hacienda han obtenido las mejoras que pretendían, mientras que los otros tienen que esperar a las Cortes.

El ministro respondió que las plantillas de ese departamento estaban virtualmente hechas por el señor Calvo Sotelo, por el decreto que lo autorizaba para ello, y que en cambio los demás tropiezan con la Ley de Contabilidad.

Otro de los reporteros insinuó que el director de Comunicaciones se proponía llevar al Consejo de ministros las plantillas de su sección, sin esperar a las Cortes, como lo han hecho los militares, que han conseguido una mejora de veinticinco duros mensuales.

El señor Sangro manifestó, que el Gobierno, desde luego, está muy favorablemente impresionado con las peticiones de los funcionarios, pero que no atenderá sus peticiones, si quieren imponerlas por la violencia.

Dijo que, efectivamente, los militares habían conseguido un aumento de veinticinco duros mensuales, pero no todos, sino una parte, precisamente aquella que estaba en condiciones de inferioridad.

Terminó declarando que no se podía atender las aspiraciones de los empleados, sino se producían en forma legal.

×

EL DESPACHO DEL REY

Madrid 7 (2'30 t.).—A la hora de costumbre acudió esta mañana a Palacio el jefe del Gobierno, para despachar con el Rey.

A la salida, manifestó el presidente, que no ocurría nada de particular que comunicarle y que las noticias de provincias acusaban tranquilidad.

UNA NOTA DEL MINISTERIO DE HACIENDA

Madrid 7 (2'20 t.).—En el ministerio de Hacienda han facilitado este mediodía una nota oficiosa en la que se da un avance de los datos recibidos de provincias sobre lo recaudado en Hacienda durante el mes de Mayo último.

Con pequeñas variaciones en las cifras, se registró un aumento de 22.992.847 pesetas, comparadas con igual período del año anterior.

Luego se hace la atribución del resultado por diferentes conceptos.

×

NUEVO GOBERNADOR DE MADRID

Madrid 7 (4'15 t.).—Entre los acuerdos adoptados en el Consejo de Ministros celebrado anoche, figura el de aceptar la dimisión presentada por el gobernador civil de Madrid, señor Martín Alvarez.

Se acordó nombrar para sustituirle en dicho cargo, a don José Garay conde del Valle de Suchil.

×

SIGUEN LOS INCIDENTES ESCOLARES

Madrid 7 (4'15 t.).—El ministro de Instrucción hablando esta mañana con los periodistas, les dijo que venía de asistir a la inauguración del grupo escolar de la Guindalera.

Después se refirió a las reformas en la enseñanza y a los disturbios escolares.

Dijo que hoy se habían registrado nuevos incidentes en Salamanca y Granada y que también se nota efervescencia en algunas Facultades más, como la de Medicina de Madrid.

Añadió que de estos asuntos se ocuparán las juntas de gobierno respectivas.

Por último manifestó el señor Tormo, que había recibido la visita del prior de los Jerónimos del Parral, el que le entregó 3.500 pesetas que habían llegado a poder suyo bajo secreto de confesión, y que pertenecen al ministerio de Instrucción.

×

ENTRE LOS OBREROS DE SAGUNTO

VIENTE A REINAR MALESTAR

Madrid 7 (4'30 t.).—El ministro de la Gobernación hablando esta tarde con los representantes de la prensa, a los que le comunicó que vuelve a reinar inquietud entre una parte de los obreros de Sagunto, aunque todavía no habían llegado a plantear la huelga, actuando el Comité paritario.

Confirmó el general Marzo que reina excitación entre los estudiantes de Derecho de Salamanca.

OCASION: trajes hechos para caballero, desde 15 pesetas; camisas percal, desde 3'50; calzoncillos, desde 2, en El Metro y sus Sucursales.

LOS CONFLICTOS SOCIALES

Madrid 7 (30 t.).—Esta tarde se han facilitado varios telegramas oficiales, entre ellos los siguientes:

“En Asturias se ha resuelto el conflicto de los mineros de Mieres y los obreros del Rosellón.

En Barcelona también se ha resuelto el conflicto de los horticultores.

En Bilbao con motivo de ser despedido un obrero de las escorbiteras de Sarzal de Ombrilla, se han declarado en huelga 150 obreros, conflicto que ha quedado ya resuelto.

En San Sebastián se han declarado en huelga los obreros de la fábrica metalúrgica de Lezo.”

X

EL PLEITO DE LA DIPUTACION DE SEVILLA

Madrid 7 (430 t.).—Los comisionados de la Diputación de Sevilla celebraron este mediodía una entrevista con el general Barenquer acerca del pleito que mantiene aquella Corporación provincial.

A la salida los comisionados manifestaron que el presidente del Consejo iba a celebrar una conferencia con el ministro de Hacienda acerca del cobro de las contribuciones del Estado y se muestran confiados en que se llegue a una solución satisfactoria.

De provincias**HALLAZGO DE RESTOS HUMANOS**

Barcelona 7 (315 t.).—Se ha dado cuenta al Juzgado de la Concepción, del hallazgo de un sarcófago conteniendo restos, al parecer, humanos.

X

DISTURBIOS ESCOLARES

Granada 7 (530 t.).—Esta mañana se han registrado algunos incidentes escolares entre los estudiantes de la Facultad de Medicina.

X

CAUSA CONTRA UN PERIODISTA

Barcelona 7 (515 t.).—Esta mañana se ha celebrado a puerta cerrada la vista de la causa instruida contra el director de la revista “El Mirador”, acusado de injurias.

El acusador privado solicitó que se le impusiera al procesado la pena de cuatro meses de prisión y ocho de destierro.

X

PROCESADO EN LIBERTAD

Barcelona 7 (515 t.).—Ha sido puesto en libertad Pedro Matu, al que se acusaba de haber dado muerte a su esposa hecho ocurrido en la barriada de Sanz.

X

MARINERO AHOGADO

Valencia 7 (530 t.).—Hoy se bañaban varios tripulantes del vapor alemán “Oldenburg”; uno de ellos llamado Carlos Hugen, se internó mar adentro, pereciendo ahogado.

X

EL FERROCARRIL DE ZAMORA A LA CORUÑA

El Ferrol 7 (515 t.).—El Ayuntamiento y la mayoría de los organismos, han telegrafado de nuevo al Gobierno, pidiendo que mantenga las obras del ferrocarril de Zamora a La Coruña.

LAS INUNDACIONES DE SEVILLA

Sevilla 7 (530 t.).—El gobernador civil, hablando con los periodistas, les manifestó que los técnicos han estado hoy visitando los terrenos afectados por las inundaciones.

X

FIESTA EN EL PABELLON DE SUECIA

Sevilla 7 (515 t.).—Anoche se celebró una fiesta en el pabellón de Suecia de la Exposición.

X

MUERTO EN UNA RINA

Ferrol 7 (615 t.).—Durante una fiesta riñeron por cuestiones de falda varios mozos, llegando a las manos.

Uno de ellos hizo un disparo, matando a Bernabé Rodríguez.

Del extranjero**MINISTRO HERIDO GRAVE**

Lisboa 7 (615 t.).—El ministro alemán en esta capital, ha sido herido de un tiro y se encuentra en grave estado.

X

LOS HABITANTES QUE TIENE MEJICO

Méjico 7 (615 t.).—Según las últimas estadísticas recientemente publicadas, Méjico cuenta en la actualidad con 16.404.030 habitantes, lo que acusa un aumento de dos millones, desde 1922.

X

PARA DEVOLVER UNA VISITA

Roma 7 (615 t.).—El señor Grandi ha marchado a Varsovia, con objeto de devolver la visita que le hizo recientemente el señor Jaleski, ministro de Negocios polaco al presidente Mussolini.

X

LO QUE CUESTA A CHINA LOS DESORDENES

Shanghai 7 (515 t.).—La situación se agrava por momentos con los ataques de los nacionalistas.

Estos tratan de cortar las comunicaciones con Hankeu.

Hasta ahora suman 92.000 los muertos nacionalistas, y los daños que se ha causado a China, por los saqueos y la depreciación de la moneda, asciende a 214.000.000.000 dólares.

X

MACHADO REDUCE SU SUELDO

Habana 7 (530 t.).—El presidente de la República, general Gerardo Machado, ha tomado la iniciativa para la reducción del presupuesto cubano, reduciendo voluntariamente su sueldo de 25.000 a 12.000 dólares anuales.

X

Se reúne la Asamblea Nacional**Y acuerda elegir Rey de Rumania al príncipe Carol**

Buckarest 7 (530 t.).—Esta mañana se ha reunido la Asamblea Rumana, acordando nombrar Rey al príncipe Carol.

X

Buckarest 7 (530 t.).—El príncipe Carol llegó esta mañana en avión procedente de Klug.

Fué recibido por numerosos oficiales. Seguidamente se dirigió a Palacio recibien-

DERROTA IRIGOYENISTA EN ENTRE RIOS

Buenos Aires 7 (530 t.).—Las elecciones para la gobernación de la provincia de Entre Ríos se ha desarrollado dentro de la mayor tranquilidad.

Según los datos suministrados por el ministro de Gobierno de aquella provincia, se confirma que la fórmula antipersonalista se adjudicó el triunfo en seis círculos de los nueve que comprenden la provincia de Entre Ríos, triunfando, por tanto, la fórmula Quiros-Uranga.

X

INAUGURACION DE UNA ESTATUA A FOCH

Londres 7 (530 t.).—En presencia de la viuda y de las dos hijas del mariscal Foch, del príncipe Arturo, del duque de Connaught, de numerosos diplomáticos y de otras personalidades, el príncipe de Gales ha inaugurado en Grosvenor Garden una estatua erigida a la memoria del mariscal.

En nombre del pueblo británico, el príncipe de Gales, rindió homenaje al “gran militar de nuestra época”, que supo conducir a sus soldados a la victoria, y que después supo también trabajar en beneficio de la paz.

X

EL VIZCONDE DE CASA AGUILAR

Los Angeles 7 (615 t.).—Los vizcondes de Casa Aguilar han visitado las instituciones educativas del Estado durante su estancia en esta ciudad.

El vizconde de Casa Aguilar ha venido en representación del Rey de España para tomar parte en las fiestas organizadas con motivo del cincuenta aniversario de la creación de la Universidad del Sur de California.

Los vizcondes de Casa Aguilar llegaron el día 2 y permanecerán en Los Angeles una semana.

Durante su estancia en California, el vizconde de Casa Aguilar visitará varias Universidades de este Estado.

Ha manifestado que se propone obtener muchos datos sobre su organización y funcionamiento, que han de ser útiles para la Ciudad Universitaria de Madrid.

X

EN LA FRONTERA DEL NOROESTE

Peshawar 7 (615 t.).—Habiéndose recibido noticias de que varias tribus insubordinadas de la frontera avanzaban en actitud belicosa contra esta población, obstruyendo las carreteras y cortando los postes telegráficos, salieron fuerzas militares, las que, después de varios combates, han rechazado a los rebeldes al otro lado de la frontera.

do en audiencia a numerosos militares y al presidente del Consejo, señor Manin.

Los periodistas intentaron entrevistas con el príncipe a su llegada, pero no lo consiguieron.

Los periódicos han tirado ediciones extraordinarias y en todo el país ha sido acogido el nombramiento con júbilo.

En toda Rumania reina tranquilidad completa.



El enemigo mortal de los pequeños!

1 de cada 4 de los niños que mueren antes de los 5 años es víctima de la diarrea infantil. El principal propagador de esta enfermedad no es otro que la mosca común. Destruid las moscas y salvad la vida de vuestros queridos bebés. Vaporizad Flit. Flit extermina moscas, mosquitos, pulgas, polillas, hormigas, escarabajos, chinches... y sus crías. No es peligroso. No mancha. No confunda Flit con los otros insecticidas. *Biñón amarillo - franja negra. No se vende a granel. Exija los envases precintados.*



FLIT

Mata más rápido

Por mayor: BUSQUETS HERMANOS Y CIA. Certes, 591-A. Barcelona
Sucursales: Madrid, Sevilla, Valencia, Bilbao, Vigo, Gijón, Ceuta, Palma M.

RELOJES A PLAZOS

Extenso surtido en relojes de bolsillo, de pared y despertadores de todas marcas. Carillones. Diversidad de pulseras. Platería. Taller de composturas.

RELOJERÍA ROYAL. — Alfonso XIII, 36
Se necesitan aprendices.

AUTOMÓVILES Y CAMIONETAS USADOS ¡BARATÍSIMOS!

Camiones Chevrolet, 4 y 6 cilindros, carrozados. Omnibus Jewent. Automóviles Dodge, Buick, Ford y otros varios. — Facilidades para el pago.

Informes: **CANDELARIA, 8**

PEDRO VILLOSLADA PEICHALUP
ABOGADO
COMPAS DE SAN FRANCISCO, 8

Nada de pagar los muebles a precios caros

Si quiere usted comprar los muebles a su gusto, por poco dinero, visite el **Palacio de los Muebles**, y encontrará lo que desea, al contado y a plazos.

ANTONIO GÁZQUEZ. -- Armas, 10 y 12

Horas de las Bibliotecas públicas

Biblioteca provincial
de 9 a 1 y media

Popular
de 6 a 9 y 1/2 de la noche

Archivo municipal
de 6 a 9.

Biblioteca "Séneca"
de 9 a 12 y 1/2 y de 5 a 8

LA VOZ

Para suscripciones y anuncios, dirigirse a la Administración del periódico.



Esquelas de defunción

y aniversarios y anuncios de Misas se admiten en la Administración de este periódico.

RADIO Receptores PHILIPS - TEFUNKEN

sin baterías, sin acumuladores. Funciona con la corriente del alumbrado. Manejo sencillísimo.

VENTAS A PLAZOS

GRAMOLAS a cuerda y eléctricas **PIANOS-PIANOLAS**

LA CASA DEL AFICIONADO

Viuda de Martínez Rücker Córdoba

Demostraciones gratis a domicilio de RADIOS y GRAMOLAS PICK-UP y altavoces de todas las marcas

CLAUDIO MARCELO, 13 :: :: **CÓRDOBA**



¡Oid! ¡Oid!



**LA HOJA PARA
AFEITAR BIEN
ES LA
GENUINAMENTE
ESPAÑOLA**

EL FENIX

PAQUETE 10 HOJAS, 3 PESETAS

G. Felipe Toledo Gutiérrez, Alfonso XIII, 6 al 14, pral. — Córdoba.

**Almacén de MUEBLES de todas clases
Y CAMAS DE ACERO**

JUAN ANDÚJAR

DESPACHOS:

Pedro López, 28 - Gutiérrez de los Ríos, 27
TELEFONO 2962

¿CALLOS?

En tres días estirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes, el patentado **UNGUENTO MÁGICO**. Rechaza las imitaciones. — En farmacias y droguerías, 100 pesetas. — Per correo, 2 pesetas. — Farmacia Puerto, Plaza San Isidoro, 5. — Madrid.

CHAROL

de este material tenemos infinidad de zapatos y zapatillas para baile, modelos de caballero completamente nuevos. Córdoba. París. **GONDOMAR, 10.**

**Carbones minerales
y Vegetales**

Almacenes de S. Rafael

Felipe Carracedo

Reyes Católicas, sin número

Telefono 2606 **CURDOBA**

PARA LA SALUD DE SUS PIES

PEDYKUR
ANDA BIEN

BAÑO DE PIES

Tratamiento racional de los males de pies

El baño de pies **PEDYKUR**, refresca, vigoriza y descongestiona los músculos y los nervios de los pies y endurece la piel, evitando la hinchazón y la sensibilidad dolorosa por mucho que se ande. Es además un activo desinfectante.

Quita el dolor de los callos, durezas y juanetes; cura la inflamación y la quemazón en las plantas de los pies, las Hugas producidas por el sudor o por el calzado, y evita los malos olores con su agradable aroma.

Tubo para 2 baños, 50 céntimos.
Frasco para 15 baños, 3 pesetas

CURACALLOS

Tratamiento racional para la extirpación de los callos y durezas

Para la extirpación de los callos se requiere un tratamiento que, ejerciendo una acción directa sobre el núcleo central, llegue a arrancarlos, única forma de evitar su reproducción.

CURACALLOS PEDYKUR es el único tratamiento que posee esta cualidad. Su acción penetrante sobre la raíz del callo la hace desprenderse del dermis, arrancándolo con seguridad y rapidez, sin sangre ni dolor.

Frasco, 1'30 pesetas

Exposición Internacional de Barcelona 1929. — **MEDALLA DE ORO.**

Venta: Farmacias y Droguerías y Laboratorios Botánicos, Rda. Universidad, 6, Barcelona; Peligros, 9, Madrid.

Venta en Córdoba: Farmacia Caballero, Conde de Cárdenas, 21; Droguería Jerezana, Rodríguez Marín, 4; Droguería Bracho, María Cristina, 4; Farmacia El Centro, Claudio Marcelo, 8 y Farmacias.